



复旦

博学而笃志 切问而近思

新编第1226期 2021年7月5日
国内统一刊号 CN31-0801/G

中共中央授予复旦大学党委全国先进基层党组织称号

6月28日,全国“两优一先”表彰大会在京举行,为受表彰的个人和集体代表颁奖。中共中央授予复旦大学党委全国先进基层党组织称号。

复旦大学党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记给学校《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全

体队员重要回信精神,坚持以一流党建引领保证正确办学方向,引领落实立德树人根本任务,引领推动“双一流”建设。

心有所信,方能行远,习近平总书记的嘱托已在复旦人心中深深铭刻。以史为鉴,开创未来,习近平总书记的指示让复旦人奋进的步伐更加坚定。

导读

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。复旦大学党委书记焦扬作为全国先进基层党组织代表在大会现场观礼,校长许宁生等党政领导班子成员和广大师生员工在学校观看直播。大家认真聆听习近平总书记的重要讲话,并表达了传承发扬伟大建党精神、永远跟党走的信念和以史为鉴、开创未来的决心。 ▶▶ 详见2版

深刻领悟习近平总书记“七一”重要讲话精神

校领导班子一行赴中共一大纪念馆开展党史学习教育集中研讨

在中共一大纪念馆报告厅,复旦大学校领导班子开展党史学习教育集中研讨,焦扬主持研讨并传达习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。焦扬强调,要深入学习习近平总书记重要讲话精神,进一步砥砺初心使命、坚定理想信念,积极响应奋进新征程的伟大号召,在新的赶考之路上向着办好人民满意的大学、向着迈向中国特色世界一流大学前列不懈奋斗。



◆ 当天活动中,复旦与一大纪念馆签署了战略合作框架协议。

黄浦区兴业路76号,中共一大纪念馆所在地。

100年前,一群新青年在马克思主义真理光辉照耀下,怀着救亡图存、民族复兴的理想,在这里相约建党。

7月1日,党中央隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会。7月2日,在百年大党开启新征程的第一天,复旦大学校领导班子党史学习教育集中研讨暨与中共一大纪念馆签约仪式在这里举行。

校党委书记焦扬,校长许宁生,上海市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰等出席活动。大家齐聚中国共产党人初心启航之地,接受初心教育、开展战略合作,进一步砥砺初心使命、汲取奋进力量,弘扬革命传

统、传承红色基因。

焦扬主持研讨并传达习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。薛峰作主题分享。许宁生,常务副校长、上海医学院院长金力,副校长张志勇,校党委副书记、纪委书记金海燕作重点发言。

在焦扬、许宁生、潘敏、薛峰的见证下,校党委副书记许征和中共一大纪念馆副馆长周峥代表双方签署战略合作框架协议。

焦扬表示,作为全国基层先进党组织负责人的代表,在天安门广场见证了党的百年华诞的伟大历史时刻,感慨万千、无比震撼。现场聆听了总书记具有里程碑意义的重要讲话,心潮澎湃、倍受鼓舞。全校上下要迅速行动起来,把学习宣传贯彻总书

记重要讲话精神作为当前和今后一个时期最重要的政治任务,迅速掀起学习热潮。

许宁生表示,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要坚决响应党中央在两个百年历史交汇点向全体党员发出的伟大号召,坚守初心使命,不懈努力奋斗,培养好以民族复兴为己任的时代新人,培养好红色江山代代相传的守护者、建设者。

薛峰表示,希望与复旦大学共同构建弘扬“伟大建党精神”的平台,引入双方乃至全国重要专家的研究成果,作为贯彻落实“七一”重要讲话精神的有力行动。

根据协议,复旦大学与中共一大纪念馆将秉承“优势互补、资源共享、协同合作、开拓发展”的原则,在加强主题教育与党建共建、推动党的理论成果创新、

共建校外实践基地、加强红色文化共享等方面加强合作。发挥中共一大纪念馆作为全国爱国主义教育示范基地在激发爱国热情、培育民族精神、传播党史文化、凝聚民心共识等方面的作用,发挥有近百廿年历史的复旦大学在厚植红色基因、创新理论成果、集聚理论人才等方面的优势,利用双方的优势资源,加强组织领导、增进沟通协调、建立合作机制,携手搭建多样性合作交流平台,充分发挥党史学习对青年一代人文素养、精神品格的塑造和涵养作用,共同培养有理想有本领有担当的社会主义建设者和接班人。

会后,校领导班子一行参观中共一大纪念馆,体验情景党课,重温入党誓词。

文/李斯嘉 李沁园 摄/成钊

校领导慰问老党员

在庆祝中国共产党成立100周年之际,党中央决定首次向党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章(以下简称“纪念章”)。据统计,复旦共有806名党员获得纪念章。

在复旦大学庆祝建党100周年主题党日活动中,校党委书记焦扬,校长、校党委副书记许宁生为11名老党员代表李大潜、闻玉梅、王正敏、钱冬生、鄂基瑞、洪远朋、陈允吉、朱绍龙、范康年、陈克明、乔守怡颁发纪念章。

近日,校领导焦扬、许宁生、金力、袁正宏、许征、张志勇、尹冬梅、金海燕、周亚明、陈志敏、张人禾,校党委常委徐军、赵东元分别慰问了30余名“光荣在党50年”的老党员,并为他们颁发纪念章。

焦扬慰问了已故经济学家、经济学系教授张薰华的夫人宁荫,为她颁发纪念章。焦扬还慰问了马克思主义学院(原社科部)教授、原社科部政治经济学教研室主任孔繁定,为他颁发纪念章。

许宁生慰问了复旦原校长、中国科学院院士、核物理学家杨福家,为他颁发纪念章。许宁生还慰问了哲学学院副教授金邦秋,为他颁发纪念章。

袁正宏慰问了党的同龄人、离休干部张令仪。

金力慰问了原上海医科大学校长、党委书记姚泰。

学校各分党委也积极组织了纪念章颁发工作,通过上门走访慰问,为行动不便的老党员颁发纪念章,将党中央的关怀送到老党员的心坎上。 文/汪蒙琪 李怡洁